
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SESSÃO ORDINÁRIA DE ABRIL/2024 

 

1.ª REUNIÃO - 29/4/2024 
 

VOTO DE SAUDAÇÃO 
 
A data de 5 de Maio foi oficialmente estabelecida em 2009 pela Comunidade dos Países de 
Língua Portuguesa (CPLP), e em 2019 foi oficialmente consagrado pela UNESCO, como o Dia 
Mundial da Língua Portuguesa. 
 
O português é língua oficial em nove Estados de quatro continentes e da Região Administrativa 
Especial de Macau. A soma dos respetivos habitantes já é da ordem dos 300 milhões de 
pessoas.  
 
O português é a língua mais falada no hemisfério Sul e uma das línguas que mais se encontra 
em expansão em todo o mundo.  
 
O português é também a língua em que se exprimem algumas das literaturas mais vibrantes da 
atualidade, como vem sendo, ano a ano, demonstrado, por exemplo, pelos vencedores do 
Prémio Camões, como Silviano Santiago, Paulina Chiziane, Vítor Manuel de Aguiar e Silva, Chico 
Buarque ou Germano Almeida, para citar os autores distinguidos nos últimos anos.  
 
Também já em 2001 a Lei 107/2001, de 8 de Setembro, ´´Lei de Bases da Política e do Regime 
de Proteção e Valorização do Património Cultural e Bens Imateriais´´, no seu artigo 2.º, nos 
pontos 2 e 3 definia que: 
2 - “A língua portuguesa, enquanto fundamento da soberania nacional, é um elemento essencial 

do património cultural português.” 
3 - “O interesse cultural relevante, designadamente histórico, paleontológico, arqueológico, 

arquitetónico, linguístico, documental, artístico, etnográfico, científico, social, industrial ou 
técnico, dos bens que integram o património cultural refletirá valores de memória, 
antiguidade, autenticidade, originalidade, raridade, singularidade ou exemplaridade. “ 

 
É, assim, de todos nós este património comum, o que torna cada um de nós - angolanos, 
brasileiros, cabo-verdianos, guineenses, moçambicanos, portugueses, são-tomenses ou 
timorenses - responsável pelo seu futuro, enriquecendo-a com as diferentes variedades com que 
o falamos. É, pois, uma língua viva e como tal a celebramos.  
 
Considerando ainda que, a Língua Portuguesa continua a ser hoje uma das principais línguas de 
comunicação internacional, e uma língua com uma forte extensão geográfica, assim, a 
Assembleia Municipal de Lagos reunida a 29 de Abril de 2024 delibera:  
1 - Saudar o Dia Mundial da Língua Portuguesa.  
2 - Felicitar neste dia todos os falantes de português, que contribuem para a sua riqueza e 

projeção no mundo, isto é, para o seu futuro.  
 
 
Aprovado, por unanimidade e em Minuta. 
 
1º MUNICÍPIO DA UE LIVRE DE CULTIVO DE MILHO GENETICAMENTE MODIFICADO – DESPACHO Nº 25 306/2007, DR DE 5/11 
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PROTEJA O AMBIENTE – AJUDE A CONSTRUIR UM FUTURO MELHOR PARA TODOS 
PROTECT THE ENVIRONMENT - HELP TO BUILD A BETTER FUTURE FOR ALL 
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